



Fraktion DIE LINKE. Im Kreistag Hameln-Pyrmont, c/o DIE LINKE, Domeierstr. 6, 31785 Hameln

Landkreis Hameln-Pyrmont  
Herrn Landrat  
Dirk Adomat  
Kreishaus  
31785 Hameln

Fraktion im Kreistag Hameln-Pyrmont  
c/o DIE LINKE  
Domeierstr. 6  
31785 Hameln  
Tel.: (05151) 4 08 41 92  
Email: mail@fraktion-linke-hamelnde  
Web: www.fraktion-linke-hamelnde

Hameln, 01.04.2021

### **Anfrage zum Zwischenstand des Genehmigungsverfahrens zum geplanten Hähnchenmaststall in der Gemarkung Hohnsen/Bäntorf**

Sehr geehrte Herr Landrat,

vielen Dank für Ihre Antwort vom 12.01.2021 auf unsere Anfrage vom 10.12.2020. Für uns stellen sich folgende Nachfragen:

1. Liegt die unter Punkt 1 in ihrer Antwort auf unsere Anfrage vom 10.2.2021 genannte Stellungnahme der Landwirtschaftskammer Niedersachsen als der zuständigen Düngebehörde zum Verbleib von Wirtschaftsdüngern aus der Nutztierhaltung nunmehr vor?
2. Wenn ja, zu welcher Bewertung kommt die Landwirtschaftskammer und warum wurden wir darüber nicht in Kenntnis gesetzt?
3. Hat die Immissionsschutzbehörde des Landkreises das ihr vorgelegte Gutachten des Antragstellers zur Geruchs-, Ammoniak-, Staub- und Keimimmission bewertet?
  3. a. Liegen die eingeforderten Ergänzungen des Antragsteller jetzt vor?
  3. b. Wenn ja, worauf beziehen sich die Ergänzungen?
  3. c. Zu welchem Schluss ist der Landkreis in seiner abschließenden Bewertung gelangt?
4. Ist die Beteiligung der zuständigen Fachbehörden insgesamt abgeschlossen?
5. Zu welcher Einschätzung ist das Gesundheitsamt abschließend gelangt?
6. Ist der Bau des Maststalls durch den Landkreis schon genehmigt worden?
7. In welcher Form werden die Bürgerinnen und Bürger über die Ergebnisse durch den Landkreis informiert?

Wir bitten um schriftliche Beantwortung der Fragen und regen an, diesen Sachverhalt in einer gemeinsamen Sitzung der Ausschüsse für Erneuerbare Energien und Umwelt sowie dem Bauausschuss zu erörtern.

Mit freundlichen Grüßen

Peter Kurbjuweit  
Dr. Matthias Loeding

Bank: Stadtparkasse  
Hameln-Weserbergland  
IBAN:  
DE88 2545 0110 0161  
2512 69

Fraktionsvorsitzender:  
Peter Kurbjuweit  
Stellv. Fraktionsvorsitzender:  
Dr. Matthias Loeding

Postadresse:  
c/o DIE LINKE  
Domeierstr. 6  
31785 Hameln  
Tel.:(05151) 4 08 41 92